

Виходить у Львові щодня (крім неділі і гр. свят. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в бюрі дневників Люд. Пльона і в ц. к. Стара-роствах на провінції на цілий рік зр. 2.40 на пів року „ 1.20 на чверть року „ —.60 місячно . . „ —.20 Поодиноке число 1 кр

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року „ 2.70 на чверть року „ 1.35 місячно . . „ —.45 Поодиноке число 3 кр.

З Ради державної.

Перший день обструкції.

Німецька партія поступова в Палаті послів взяла ся — як то ми вже коротенько доносили — до оберукційної опозиції. Її виступлене на першій засіданню Палати послів по святах минувшій середі так характеризує N. W. Tagblatt:

Хто був на тім засіданню міг побачити дивне дивовище. Коли Палата послів по іменнім голосованню ухвалила взяти під наряду пильні внесення по предложенях правительства, зробив ся рух на лавах німецької партії поступової, котрого значіне мало зараз явно показати ся. Коли правиця поставила внесенне, щоби перше предложене передати фаховій комісії, встало зараз двох послів, Німців з Чех, щоби кождей окремо зажадати спеціальної комісії; один з них хотів, щоби та комісія складала ся з 32, другий, щоби з 36 членів.

То „обструкція!“ — понеслось по сали. Так то обструкція. Ті самі поважні і розважні парламентаристи, котрі ще перед кількома роками ганили молодоческу тактику обструкційну в душі поступу і законодавства, беруть ся тепер самі до того средства щоби надати демонстративний вираз тому глибокому заворушенню, яке викликало розпоряджене язикове для Чехії і Моравії, та щоби боронити ся против того, що їм видирають з рук їх спосіб оборони — ставлене пильних внесенень. Мужі, що ще недавно належали до партії, котра в

своій преданности віддавала всі свої сили загальним інтересам державним, ставлять нині поступови парламентарних робіт формальні перешкоди. Яка зміна! Так робить лиш розпука.

Німецька лівниця поставила доти держати ся обструкційної політики, доки розпоряджене язикові не будуть відкликані. Проект до того вийшов від партії поступової, а до неї прилучили ся ще й німецькі народовці та ліберали. На першій засіданню поступали спільно з тими партіями також і християнські соціали та вірвоконституційна більша посілість, хоч формально не приступила до сеї тактики. Лівницю найбільше то гнівало, що президія не хотіла поставити дебату над пильними внесеннями перед першим читанем предложень правительствених. То було причиною, що треба було аж пять разів голосувати поіменно і що посол з Берна др. Лехер говорив умисно аж дві години при першій читанню предложення о угоді торговельній з Болгарією.

Засіданне палати послів з дня 28 цвітня 1897.

По відкриттю засідання предложив президент міністрів розпоряджене цісарске в справі запомог для потерпівших від нещастя елементарних, а міністер фінансів предложив проект закона в справі закупна будинків для ц. і к. посольств в Петербурзі і Вашингтоні.

Опісля відчитано письма судів, котрі домагають ся виданя їм в справі судово-карного поступованя слідующих послів: Цінбра (з Моравської Острави); Вольмаєра (з Ст. Пельтен); Миттермаєра (Гернальс); Вольфа (Відень); Шаєра (Ряшів); Іро (Відень).

Пос. д'Ельварт і др. Кіярі поставили пильне внесенне звизаюче правительство, щоби оно оба розпорядженя язикові, видані для Чехії і Моравії зараз уневажнито. — Пос. Ебенгох поставив пильне внесенне, щоби всі зміни в законі промисловім без першого читаня передати маючій вибрати ся комісії з 36 членів і щоби она до шести неділей здала справу. — Пос. Шенерер поставив пильне внесенне звизаюче правительство, щоби оно розпоряджене язикове предложило парламентові, а до часу его залагодженя уневажнито.

Пос. Гец поставив внесенне, щоби над пильними внесеннями зараз дебатувати. — Пос. Функе домагав ся поіменного голосованя над тим внесеннем і внесенне Геца відкинено. Пос. Абрагамович ставив внесенне, щоби для закона чекового вибрано комісією з 24 членів. — Пос. Шікер поставив внесенне, щоби вибрати комісією 32, а пос. Функе щоби з 36 і оба домагали ся поіменного голосованя

НОВИНИ.

Львів дня 1-го мал 1897.

— С. Е. Маршалок краєвий гр. Стан. Бадені повернув вчера до Львова і обіймив урядоване.

— Испити з жіночих робіт. Дня 24-го мая відбуде ся перед іспитовою комісією в Самборі іспит для жіночих робіт. Кандидатки, що повинять учительські обовязки при публичних школах, мають вносити поданя через окружні ради шкільні, а приватиски просто на руки дирекції ц. к. семи-

16)

ГОРБАТИЙ.

(З польського — повість Йосифа Корженковського).

(Дальше).

Читателі легко догадають ся, що ті пари порозсідали ся в той спосіб не лише тому, аби відітхнути по добрім обіді, але й для вигіднійшої розмови. Не повтаряємо тих розмов, бо по більшій часті можна їх змісту догадати ся, а впрочім не мали в собі нічого цікавого. Тягнули ся вже яку годину, вже пані Цішевська почала позівати, пан Кевер перекинув ся ще ближше до панни Карель і став їй щось шептати до уха, а пан Ромуальд вже збирав ся відповісти якоюсь філософічною заміткою на питане панни Кльотильди: чи правдива любов містить ся в серці чи в голові — коли нагле отворили ся з траскетом двері від салюну і до комнати вбіг Каспер, блідий, змучений і дрозжачий від гніву. Всі менше більше наполохали ся его видом, а мати кинувши клубок і підвівшись з місця, спитала:

— Пробі, Каспер, що тобі?

— То, мати — відповів молодий чоловік, що стану перед нею і ледве дихав — що мушу дати тобі до вибору, чи волієш, щоби я лишив ся при тобі, під твоім оком, під твоім дахом, чи волієш, щоби лишив ся тут Маріяна і обиджував вас та кривдив.

— Господи Боже! Що стало ся? Як можеш так говорити? — скрикнула мати заломлюючи руки.

— Можу, мати! — відповів син чим раз більше роз'ярений — бо бачу в тобі надто терпеливості, надто потураня всім тим шпигунствам, доносам вітцю, насмішкам і докорам того урода, що дійшов в своїй безличности вже до найвищої степені. Коли хочеш его тут терпіти, коли не маєш досить власти над вітцем, аби его звідси вислав, то добре, я піду звідси геть, піду в світ за очи, лише щоби не бути тут і не дивитись на то, що тут діє ся. То конечна річ, мати, бо могло би прийти до якої пригоди, що стала би нещастем для цілого дому. Таких докорів, таких обид на тебе, на вуйка, на наше виховане і обичаї, яких я нині наслухав ся, певне не стерпів би я другий раз.

Коли то вимовив голосно, скоро і з заіскреними очима, кинув ся на крісло і почав в злости терти рукавичку на дрібні кусники.

— Бідний хлопце! Як він терпить! Ох, той урод! — крикнула панна Карель по французки. Але пан Кевер догадуючи ся, що панни Карель певне не удада ся виправити і що горбатий перешкодив ему на Димівщині, глядів досить холодно на ту річ і нахиливши ся до панни Карель, сказав їй шептом:

— Нічо ему не стане ся, прошу іти до огорода, я там зараз прийду і скажу, о що іде. — До сестриж обернув ся і додав: — Теофілько, з тим горбатым треба справді раз скінчити, бо не будеш мати ніколи спокою.

Сказавши то вийшов за гувернанткую, а пані Цішевська прикусуючи губи і хитаючи головою, сильно задзвонила, а коли вийшов льокій, веліла ему прикликати зараз Маріяна.

Відтак обертаючись до гувернера, просила его, щоби пішов до мужа і дав ему знати, що его присутність тут конечне потрібна.

Гувернер вийшов, а пан Ромуальд, побачивши що збирає ся на домашню бурю, утік навіть не попрощавшись, сів на візок і від'їхав. В комнаті лишилась тільки мати, син і дочка. Мати сіла на своїм фотели і прикусуючи губи, затирила руки та з нетерпеливості пересувала перстені з одного пальця на другий. Каспер сидів на місці, тер рукою чоло і лиш часом бив запятком до землі, а панна Кльотильда остала при фортепяні. Она гляділа цілком рівнодушно на то, що коло неї діяло ся і перекидала ті самі ноты, що їх пан Ромуальд держав перед хвилею в руках. Небавом увійшов пан Януш, високий, худий, з сивою головою, з блідим і змученим лицем, що ще ліпше видко було тепер, коли его вирвали зі сну і не дали навіть протерти очий. Поступив поволі від дверей, а побачивши, що в комнаті нема нічого надзвичайного, що всі здорові і живі сидять і лише не рушають ся та нічого до него не говорять, задержав ся зачудований і розглядаючись довкола боязливо неспокойними очима, що вказували на его дразливість нервів, ждав аж доки котра з присутних осіб не обізне ся до него і не пояснить, чого его так нагле пробуджено. Тимчасом пані Цішевська лише дивила ся на мужа і рушала раменами, Каспер сидів відвернений, а панна Кльотильда обертала ноты. То все було би стало ся смішнне, коли би довше тревало. Але в тій хвили отворили ся двері і вийшов Маріяна. На его лиці видко було смілість, очи світили див-

варії учительської в Самборі до 15-го мая. До подання треба долучити: 1. метрику уродження; 2. свідчення з VIII-го класу школи відділової або науки науки приватної; 3. свідчення моральності, коли кандидатка не єсть учителькою; 4. виказ переробленої матеріялу наукового; 5. ручні жіночі роботи викінчені кандидаткою при усній іспиті.

— **Крадіж.** Дня 27-го с. м. обікрали невислужені злочинні президента висшого суду крайового у Львові дра Тхоржницького. Злодії дістали ся на під мешканя дра Тхоржницького і забрали звіткам футра мужескі і дамскі, богато біля і других річий. Шкоду оцінюють на 900 зр. Спосіб переведення крадежи велить здогадуватись, що злочинну допустили ся вправні злодії.

— **Конець лихваря.** В Вишніци жив Маер Рознер, великий процесович і напасник, котрий своїми штучками не одного господаря з поблизких сіл випер з хати або з остагною кавалка поля. Так процесував ся він і з Прокопом Лучаком з Чорпогуз за один кавалок поля. Процес не був ще скінчений, а Прокіп Лучак вигнав 21-го цвітня на згаданій кавалок свою корову понасти. Надійшов на то Маер Рознер і хотів взяти корову в застав. Прийшло межи обома до суперечки, потім до бійки, в котрій Прокіп Лучак нещасним ударом положив Маера Рознера трупом на землю. На другий день зголосив ся сам до карного суду в Чернівцях.

— **Зневага релігії.** Опогди арештувала краківська поліція Берка Вайсмана, служачого в однім з тамошних готелів, бо в присутності кількох візників і кондукторів допустив ся в однім шинку зневаги релігії. Він витянув при тих особах фігури з паперу і робив такі замітки, що становило обиду св. Хреста. Присутні були тим так обурені, що віддали Вайсмана в руки поліції, котра відставила его до суду.

— **За убийство** ставав перед судом присяжних у Львові Михайло Жезло обжалований о убийство Олекси Кутного з Мокротипа під Жовквою. Мимо того що не було безпосередних доказів, видала лава присяжних некорисний вердикт для обжалованого, а то опираючи ся на зізнаню свідка Семка Павелка, перед котрим Жезло признав ся до убийства. Внаслідок того засудив трибунал обжалованого на півтора року тяжкої вризації.

— **Ціни збіжа підскочили!** Пані господарі повитають певне ту вість з радістю. Давно та-

кого не бувало. Все дорожало, а збіже ні ду-ду! Отже аж грецька війна причинилась до піднесення ціни збіжа а побіч неї та обставина, що в Америці озимини не вийшли добре згід снігу. Пшениця підскочила на 7 зр. 97 кр., жито на 6 зр. 48 кр., кукуруза на 4 зр. Тільки-ж чи не буде се біржева спекуляція? Тепер платять, а по живих — дасть Біг!

— **Пригода в вагоні.** Одна молода панночка їхала ночію з 19-го на 20-го цвітня залізницею з Ліпцу до Будейовиць в Чехії — сама одна. На слідуючій стачії вів мужчина, стрійно одітий, розглянув ся по вагоні і не богато думаючи, гадає — поцілував панночку? Ні! Витягнув револьвер і з цілою брутальністю зажадав від неї — гроший. Перелякана віддала скоренько свою мононку з 10 зр., а панч виліз на найблизній стачії і пропав в темряві.

— **Для тих, що в карти грають.** До фербля засіло кількох гравців. Одному з них вийшли гроші і він позичав від другого граючого по гульдені, але й ті програв, а потім не почував ся до обовязку віддати сей довг. Справа ся пішла перед суд і прийшла аж перед найвищий трибунал судовий у Відні. Сей же видав рішене з дня 4-го лютого 1896. Ч. 854 — III. Сенат, — що о позичку, дапу свідомо до продовженя забороненої гри, після §. 1174 з. гор. кодексу не можна позивати, хоч ся позичка була давана по гульдені на жадане граючого. бо позиваючий позичав гроші лиш в намірі уможливити продовжене забороненої чинности. А звороту такого датку, даного до сновненя недозволеної чинности, після §. 1174 з. гор. кодексу не можна жадати.

— **Едем паша,** головний командант турецких войск на граници тесалійській, представляєсь ось так. Після загальної думки є він чоловіком дуже поважним і не лише добре ознакомленим з своїми обовязками, але і любить їх щиро. Замичаєсь в нім цікавитий брак звітного турецького лінивства, що приневольє більшу часть урядуючих Турків проводити цілий день на софі при філіжанці кави і димлячим цибуху. Едем паша розглядає особисто всі справи, що дотичать повіреної ему султанської армії і в наслідок сего тіпнуть ся величезною популарністю серед жовнів. Від самісінького рана вічно занятий: то підписує папери в канцелярії головного штабу, то бере участь в войськових вправах, то знов обходить касарні, приглядає ся одягам і уруженю вояків. Добра опінія, яку з'єднав собі Едем паша,

пробиває ся і в тім, що Греки в Солуні розпустили поголюску, будьто би він зрік ся проводу над армією зле живленою і убираною. Природна річ, подібну сплетню можна було пустити лиш о людипі, знаній всім з доброї сторони, котру годі підозрівати о охоту користати з становлека головного команданта, коли ціла армія терпить голод.

Господарство, промисел, торговля, гігієна і вихованє.

Добрі ради.

Садіть городовину і в полі!

— **Город а поле у малого господаря.** У того, хто має мало ґрунту, морґ, два або й три, перша річ в тім, щоби він має як пайбільший дохід з него. Сіяти лиш самс збіже на так маленькім ґрунті не оплачує ся і господар скоро ще не має якого зарібку з боку, дуже бідув. Отже треба собі якое инакше радити, підносити дохід з того ґрунту иншим способом. Можна то зробити в той спосіб, коли з поля зробити ся город. Нині всюди великий брак городовини; городники по містах не всім заспокоїти потреб і то єсть причиною, що городовина, особливо з весни навіть дуже дорого платить ся. Розуміє ся, що малий господар на селі не зможе на полі управляти всілякої найделікатнішої городовини; але бо тої і найменше потреба. За то далеко більше минає ся простої, котру можна би зовсім добре управляти і на полі. Тим способом можна би й мати більший дохід з поля, як лиш при самій управі збіжа, і можна би поправити землю в полі і наконєць можна би з часом мати з того самого поля і ліпшу городовину і ліпше збіже. При управі городовини в полі ціла річ в тім, щоби насамперед на першій початок приготувати собі гній на поле під городовину, відтак щоби держати ся розумного плодозміну, а наконєць, щоби ціла родина брала ся до тої роботи і щоб сусіди взаємно собі помагали. Місце на гній треба вибрати де близько при дорозі, щоби там можна легко заїхати возом. Там треба робити компост і викопати долівку, до котрої треба звозити гноївку та поміи. На компост треба все збірвати, що лиш дасть ся: всіляку хопту з поля, болото з дороги, очерет, торф і т. д.

ним огнем, голову мав піднесену і здавалось хотів на своє отверте чоло стягнути бурю, що немов полекша в далеко більшим болю була ему потрібна.

Коли его пані Цішевська побачила, поправила ся на крислі і сказала загнуванім голосом:

— **Прощу сюди, прошу ближше:**

— **Чого-ж пані хочуть від мене?** — спитав Маріяня і дививсь їй сьміло в очи.

— **Хочу** — відповіла грізно мачоха — щоби пан Маріяня витолкував нам в присутності вітця, що тобі зробив мій син, що ти довів его до того, що хоче покидати рідну хату, що тут трохи конвульсій не дістав з жалю і болю по тих обидях, яких зазнав від тебе. Ти мене довів до крайности своїм поведенем і забуваєш, що злий язик шкодить лиш тому, хто его уживає.

— **Видко** — відповів Маріяня спокійно, але з притиском — що Каспер не сказав вам всего, що я ему велів сказати. Коли би був розумнійший, був би мовчав, коли би був совістнійший, був би вам сказав лише то, що я перешкодив ему вмішати ся в справу, з котрої міг би для него вийти ветяд і грижа для вітця; що я не дав ему допустити ся злого і підлого діла, до якого вела его легководність, лінивство і злі ради тих, що повинніби его учити цілком инакше словом і приміром. Гадаю, що ви не така нерозважна мати, щоби брати мені то все за эле.

— **А хто-ж то дав тобі право наглядати поступки мого сина** — крикнула обиджена жінчина і холоднокровністю пасерба і его словами — хто зробив тебе его наставником, коли він того не потребує, коли має мене, а я знаю его навички, коли має вуйка, що нагледає его, коли має гувернера, що пильнує кожного его кроку.

— **Ліпше було би** — відповів Маріяня,

що постановив собі вже нікого не падити — аби слухав рад вітця, а він на них не уважає та щоби уникав рад вашого брата, бо они не для него і я сам мав доказ на то, я що то говорю. Нехай Каспер заперечить мені, як говорю неправду.

Пані Цішевська зачудована такою сьмілостію, подивила ся на сина, немов би дожидала від него запереченя, але Каспер зірвав ся з місця і не зважаючи ні на кого вибіг до огорода.

— **Видите** — говорив Маріяня дальше — що я сказав правду. А що-до гувернера, то признаюсь вам, що Каспер вже в такім віці, що міг би безпечно обійти ся без него, особливо без такого, як Лямбіно. Раджу вам чим скорше позбутись его з дому, бо его присутність тут шкідлива як для сина так ще більше для дочки. Так ще може направити ся шкідний напрям, який надано вихованю в їх молодости та наслідки злих рах і злого приміру, що їх окружає.

— **Боже!** — скрикнула пані Цішевська зриваючись з свого місця і приступаючи до неустрашимого пасерба — а хто-ж необачно виховував їх? Я? Хто дає їм злі ради і гіршить злими примірами, може також я? Чоловіче! І ти то терпиш, ти позваляєш в своїй присутності кривдити ту, що єсть матерю двоїх дітей? Ходи Кьлотильдо, не маємо тут що робити! Каспер добре сказав, що той дім треба покинути, бо тут нема над нами опіки, яку повинен дати кождий отець своїй родині.

І опершись на дочку, що кинула на горбатого погляд ненависти і завзятя, вийшла з комнати з голосним плачем. Сим разом плакала направду, так діймили єї слова Маріяня.

Отець і син лишили ся на місці. Пан Януш, що від самого початку не обзивав ся ні словом, слухав з заломаними руками і похи-

леною головою, сам не знав чи тішити ся, що Маріяня відплачував гіркою правдою мачосі за кривди вітця, чи скартити сина за обиду жінки. Він ще довго так сидів і був немов запаморочений. Вкінці підводячи мутні очи, немов би пробудив ся з якого прикрого сну, подивив ся на сина, котрого гарні очи були звернені на него з любовію і співчутем та витягаючи руки до него сказав:

— **Чого они від тебе хочять, бідний хлопча!**

— **Проста річ, отче** — відповів Маріяня притулюючи его руки до уст — хочять того, щоби я уступив ся їм з дому.

— **Чого-ж би противив ся їм?** — говорив пан Януш. — **По що було такою острою правдою стягати ненависть на себе і бурю на мене?** Мій дорогий, то вже нічого не допоможе! Бог покарав мене за гріхи моєї молодости і ту гірку чашу мушу випити аж до дна. Дай-же спокій, якое залагодь ту річ, сиди тихо, як би тебе тут не було, бо кождим своїм рухом, кождим словом, хочби й справедливим, хочби оно було й щире і з серця, робиш лише гіршим і своє і мое положенє.

— **Не бій ся, отче** — відповів Маріяня глядячи милосердно на утомленого старця, що вже стратив всю рішучість. — **Я знав, що говорю і я умисне сказав так, щоби пізнати, що твої очи отверті, та що і ти бачиш то все що й я.** Отже они не будуть сьміли порушувати знов ту справу, притихнуть, будь певний і вже не учуєш о тім ні слова. І коли-б ти мав відвагу, дорогий отче — додав Маріяня беручи его за руку — **піднести голову і відозвати ся голосом, який тобі пристоїть, то позбув би ся з дому непрошених гостей як нічо, а жінка і діти мусіли би віддати тобі принадлежний шановок.** — Пан Януш махнув рукою, немов би хотів показати, що то вже неможливе, а Маріяня так закінчив:

В городі коло хати робить ся розсадники і грядки на засів, а в полі визначає ся кусені землі на город і улажує ся его на шестилітній плодозмін. В першій році по найспильнішим погноєню садить ся городовину, що має велике листе: капусту, карафіоли, огірки, селери; в другім році садить ся корінясту городовину як моркви і бураки; в третім році гноїть ся лиш трохи обірником або попелом і садить ся горох і фасолі та сочевицю; в четвертій році без обірника сіє ся овес з конюшиною; в п'ятій році гноїть ся зверху гішом і т. п. і сіє ся конюшину; в шестім році заорює ся конюшину, гноїть ся трохи і сіє ся збіжжя. В той спосіб можна в городі коло хати управляти ліпшу і делікатнійшу городовину та лагодити собі розсаду на поле, а в полі управляти простійшу але вже на більші розміри. Пригадуємо то, що можна би у великій масі садити особливо капусту і огірки, а відтак горох і фасолі. На пшеничних полях може дуже добре удавати ся і найделікатнійша городовина. В полі можна управляти слідуючі роди городовини: капусту просту і волоску, бруксельську, салату головчасту, редьку чорну, моркву і пастернак, огірки і дині, горох і фасолі, ранну бараболу, шпінат, бураки і цибулю.

— На яким ґрунті удає ся тютюн та як его справити. Тютюн удає ся на кождім ґрунті, аби лиш був добре справлений. Чим земля тяжша, тим навиз мусить бути ліпше перегнійтий. Я бачив тютюн незвичайно красний на полі горбоватім, де ледви рискалем можна було закопати, бо всюди було каміне та ринь. Властитель оповідав мені, що на тім самім ґрунті уже пять літ, рік по році садить тютюн та все ему хорошо удає ся, а ще й вагу має далеко більшу, як тютюн з чорної, легкої землі. Я цікавий був, як він той ґрунт справив, а він мені оповів. Де міг, копав рискалем ямки, одна від другої на чверть ліктя, накладав в них кінського гною і покривав землею; де можна було рискалем, там робив ямки бігою (зелізним дручком) та накладав навозу. По тім посік ціле поле бігою, заскородив бороною, а зверх не більше як на два цілі потряс чорною землею з поблизького городця. Правда, робота не аби яка, бо на тім ґрунті і так нічого не родило ся, а він запевняв, що з того кусня ґрунту має більший дохід, як з другого такого самого, також тютюном обсадженого.

— Ті вої погрози виїзду з дітьми, покинення твого дому, то пустий страх! Куди-ж они вийдуть, де підуть? Твоя жінка не має нічого лише тебе. На неї не ждуть ніяка палата, віякий статок, до якого привела, ніхто не витягне до неї рук. А як я звідси піду, як скажеш їй, що ти позбув ся сина з дому для її спокою, то будеш мати право жадати, щоби й для твого спокою уступили ті, котрих плачеш, а они ватрувають твою старість.

— Ти звідси уступиш? На то не позволю ніколи! — скликнув пан Януш, хапаючи кисть руку сина.

— О, мій бідний отче — відповів Маріян притискаючи его долоню до своєї груди. — За дуже тебе люблю, щоби я аж ждав на твоє позволене, або послухав тебе навіть коли би ти заборонив мені утечи з твого дому. То мусить бути і наступить нині або завтра, бо від того зависить твій спокій, а може і твій поворот до поваги мужа і витця родини, а то дорожше мені подати тебе. Ах — додав глибоко зітнувши і прикладаючи руку до чола — я певне волів би тут лишити ся, де єсть і було все то, що я полюбив на землі, але річи змінили ся і мене кличе в світ і між людей инший, сильнійший голос. Піду показати їм ті поломані і покривлені кости, ті руки і ноги орангутана, то старече лице в двадцятім третім році життя, котрим подобало ся природі окрити серце, що може заслужило на ліпшу окриву. Праця і штука може дадуть мені пільгу в тім болю, якого тепер зазнаю. До побаченя, дорогий отче. Маю ще багато роботи. Набирало ся книжок, паперів, ріжних малярських і рисункових річий, треба їх порядком уложити і спакувати. Заки виїду, прийду ще участи до твоїх ніг. Поблагодаривши мене на дорогу і положивши свою руку на тій голові, котру природа оділа шерстками і звирячим волосом, але в котру Бог

— Хто має ґрунт до вибору, нехай собі зятьмить ось що: ґрунт під тютюн повинен бути легко сточистий до всходу або полудня; повинен бути виставлений на сонце, а не отінений лісом або взагалі деревами; повинен бути ослободжений сугорбками від півночі та заходу, а найважнійша річ близько ріки, потоку або ставу. Хто не може так добирати, мусить на яким небудь садити, але роком наперед поле добре агноїти та висапати. Поле під тютюн мусить конче зорати в осени на заблю, бо тютюн на сьвіжо зоранім ґрунті не удає ся. Глибокість орки зависить від ґрунту і має бути така, щоби вся справна, урожайна почва землі була зрушена плугом. Хто би не мав з осени добре справленого поля і мусів на весні справити, зробить ось як: Скоро земля так підосхне, що не буде жаминати ся, най потрясе поле переґнилим навозом на веретву два пальці грубу і приоре не глибоше як 5 до 6 цалів та рілю валом привалкує, щоби земля убила ся та гній скорше розложив ся і справив поле. Ще раз пригадую, що земля мусить бути так суха, щоби скыва не блищала ся, бо в противнім случаю засклепить ся, грудки позасихають і ціла робота піде марно та ще таку рілю по тім не легко знов зробити пухкою. (Ом. Др.)

— Як ратувати чоловіка в случаю якоїсь нещасливої пригоди: 1) Передоєм післати якого післанця, на котрого можна спустити ся, по лікаря. — 2) Той, що ратує, мусить брати ся до роботи спокійно і розважно. Его задача, доки не прийде лікар, єсть та, щоби зраненого перенести без ушкодження на безпечне місце, де не було би збіговиска, додавати там ему відваги і на случай потреби покріпити водою, горівкою або кавою. — 3) При відкопуваню засипаних треба бути дуже осторожним і не сіпати їх та не тягнути. Були вже такі случаи, що ратуючі задушили засипаного, бо тягнули за одіж та здунули горло, або повикручували руки. — 4) Зранених, що можуть ще самі іти, треба старанно підпирати. Таких, що не можуть іти, треба на „раз! два!“ рівночасно добре піднести, а відтак нести повільним кроком. Коли би хтось зломив ногу, то треба єї хустками, або широкими кусниками з полотна привязати до здорової; зломану руку треба привязати до тіла. — 5) Недужого треба покласти в сухім місці на землю при помочи підложених плахт або звинених одержин. — 6) Скалічених (попа-

вложив людеку, здорову як чільне зерно гадку, що може і під тою душшиною доспіє і видобуде єя з неї на чю небудь користь.

Пан Януш плакав, слухаючи тих слів сина, які він вимавляв скоро, сильно, тим проймаючим голосом, що умів втиєкати ся до кождої груди і додаючи їм сям поглядом, в котрім ясніла довга будуччина і блискало немов вдохновене.

Годину пізнійше ладив отець в своїй комнаті гроші на дорогу і удержане сина, видавав розпорядки, щоби мав вигідний повіз і коні; переглядав свою послідну волю, списану вже від якогось часу і обтираючи слези робив в ній поправки і додатки; а син звязував книжки, укладав рисунки, відривав з рам полотна, поглядаючи зі слезами на лице, що жило далеко від него, складав кисти і фарби і не чув ніякої утоми, лише почував сильні удари висків в голову. Цілу ніч і в комнаті пана Януша і в комнаті Маріяна горіло сьвітло, а коли сонце зішло, коли зайснів пречудний ранок і осьвіжив та прикрасив все довкола, вже наш герой сів на бричці і їдучи поволи, пісковою та тяжкою дорогою, оглянув ся на тополі рудкоского двора та попрощав ще раз сиву голову бідного вітця. Відтак повернувшись до сірої лівії надбужанського ліса, за котрим видніли утїкаючи в даль філії, дивив ся на малій домок котрого стїни біліли, на березовий лісок, котрого листки здавало ся шуміли і на стару голову липи, що видалась ему спокійною, поважною і задуманою. Так вплив ся в то місце і дивив ся довго, доки дорога не повернула в бік і доки ліс і ріка і домок і липа не зникли з его очий.

(Дальше буде.)

рених) частий тіла не треба дотикати ся, а крови з ран не треба обтирати; сама найборше затамує ся. — 7) Коли-б кров сильно текла, то треба приложити або лікарську вату, або чисту хустку, в случаю потреби яке небудь полотно, а перед тим ще треба одіж розрізати і добре розкрити рану. При скаліченнях на голові на шиї, під пахами або в пахвинах треба так тамувати кров, доки аж лікар не прийде. На руках і ногах можна вату або хустку привязати до рани. Коли би мимо того кров непереставала течи, то треба руку або ногу обв'язати міцно ремінцем або яким паском повисше рани. Коли-б зранений внаслідок упливу крови омлівав, то треба его мимо опору покласти так, щоби голова лежала низше, а ноги і руки треба здоймити в гору, щоби кров спливала більше до серця і голови. — 8) Коли би недужий не віддихав, то треба розпустити на нїм всю тісну одіж, покласти горілиць на землю, витягнути ноги, а тогди один з ратуючих обернувши ему голову трохи на бік, отвире рот і ловить, взявши хустку на пальці, за язик і витягає его, а другий за той час потискає на груди раз по раз двайцять разів на мінуту і так штучним способом змушує ся его віддихати. Коли би до трох чвертій години нещасливий таки ще не почав сам віддихати, треба лишити его в спокою, бо вже нічо не допоможе.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 1 мая. Пос. Функе поставив в сенат, щоби міністрів ґр. Баденіґо, Гляйспаха, Глянца, Біліньского і Ледебура за видане розпоряджень язикових потягнути до одвічальности і поставити в стан обжалованя. — Пос. Яросевич інтерпелював міністра краєвої оборони в справі надужитъ жандармерії при виборах в Борщеві.

Атини 1 мая. Новий кабінет уконституовав ся; Раллі обняв президию; Теотокіс справи внутрішні; Скулюдіс, справи заграничні; Тсамадос війну.

Константинополь 1 мая. Турки відперли Греків від Пентепіадиї в Епірусї, а гетерию, що перейшла границу коло Прарішта, зовсім розбили. — Греки покидають Вольо і уступають ся зпід Фарзалі. До головної битви прийде мабуть коло Домокос на полудне від Фарзалі.

— Книгарня наукового тов. Ім. Шевченка у Львові, уліця Академічна ч. 8. продає слідуючі книжки: Вас. Чайченко. Під хиарним небом, поезії часть I, 1 зр., Книга казок, поезії часть II, 60 кр., Твори прозаїчні ч. I. 80 кр., ч. II. кр., ч. III. 80 кр. — Записки Товариства імени Шевченка ч. I, II, III, IV. по 1 зр. — Тарас Шевченко. „Кобзар“ 2 томи 4:50 зр., в пересилкою 5 зр. — Павло Граб. Збірник поезій ч. I. 20 кр., З чужого поля. Переклади 20 кр. — Іван Сурик. Твори, з московского 10 кр. — Олекс. Колесса. Шевченко і Міцкевич і зр. — Герінґ-Герасимович. Що то є господарність 30 кр. — Шевченко з бандурою над Дніпром 25 кр. — Осип Маковей: Поезії ч. I. 20 кр. — Михайло Старицький. В темній драма 20 кр. — Юлій Верне. Подорож довкола землі 50 кр. — Молитвенник народний (фонетичний) 15 кр. — Марко Кропивницький. Титарівна, драма 20 кр. — Василь Шурат. Замітки до Чернця Шевченка 10 кр., Чернера республіка на Афоні 10 кр., Пісня про Ролянда 50 кр. — Школиченко, Між народ, повість, 20 кр. — Митро Омелькович. Писаня українські 10 кр. — Василь Кулик, Писання 10 кр.

Розбишак на ріці Місісіпі. Повіст з життя амержанських полішуків в перекладі К. Вербенка, вийшла осібною книжкою (609 стор. друку) і продає ся по ціні 80 кр. в книгарні Ставропільській, тов. ім. Шевченка і у накладі К. Паньковского.

За редакцію відповідає: Адам Креховський

Бюро дневників і оголошень
Л. П Л Ь О Н А
 у Львові
 улица Кароля Людвика ч. 9.
 приймає
 абонамент на всі дневники
 по цінах оригінальних.

Млин водний на 2 каміні
 і 4 моргиі ґрунту неда-
 леко великого міста, 2 кіло-
 метри від залізниці. Адреса:
 А. Коневич, Львів ул. Лича-
 ківска ч. 4. 27

Інсерати

„оповіщення приватні“, як для
 „Народної Часовиси“ так також
 для „Гавети Львівської“ приймає
 лиш „Бюро дневників“ ЛЮ-
 ДВИКА ПЛЪОНА, при улиці
 Кароля Людвика ч. 9, де також
 внаходить ся Експедиція місцева
 тих газет.

Бюро оголошень і дневників
 приймає
О Г О Л О Ш Е Н Я
 до всіх дневників
 по цінах оригінальних.
 До
 Народної Часовиси, Газети Львівської, і Przeglądu
 може лиш се бюро анонси приймати.

С. Кельсен у Відни

поруцає:

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльо-
 сетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. —
 Збірники на воду. — Комплетні урядженя купелеві. —
 Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури
 лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

ГЕРМАН ГАМЕЛЬ у Львові Пасаж Гавсмана ч. 8.

На жаданє висилає ся катальогі.

Апарати фотографічні

Прибори для фотографів так фахових як аматорів

Репродукції найкрасших образів і діл штуки,
 рами, листви до рам, і т. п. предмети продає найдешевше
 найбільший фабричний склад апаратів і приборів фо-
 тографічних.

Львів, **ЛЮДВИК ФАЙГЛЬ** Пасаж Гавсмана 8.